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Lorsque la paire ne peut trouver de fit majeur, c'est le plus souvent 3SA le contrat final. 
Cependant certaines mains comportant une ou deux mineures longues et un singleton méritent d'être 
décrites. (JLS : Dans ce cas, une manche mineure ou même un chelem peut être supérieur à 3SA). 
C'est le but de l'utilisation des Texas mineurs et de leurs développements que présente ce cours. Moins 
indispensables que leurs homologues pour les majeures, les Texas mineurs sont une arme efficace pour 
traiter certaines mains, à condition de bien en préciser les critères d'emploi et les développements. 

I. Les critères d’emploi 
On utilise les Texas mineurs principalement dans deux situations :  

- avec des mains très faibles sans espoir de manche (ou un très faible espoir) 
- ou avec des mains de manche (8H et plus). 

1) avec des mains très faibles sans espoir de manche 

   « 10      Sud Ouest Nord Est 
   ª 7 6 5        1SA passe 
   © V 4      2«*    
   ¨ D 10 8 7 6 4 3 

*Texas ¨ avec l’intention de jouer le contrat de 3¨ qui semble de loin préférable à 1SA 

   « V 6 3      Sud Ouest Nord Est 
   ª 10 3 2       1SA passe 
   © R 8 7 6 5 4     3¨*    
   ¨ 2 

*Texas ©  
Pour une telle enchère, il est évident que la couleur mineure doit être au moins 6ème afin de pouvoir 
jouer au palier de trois en sécurité distributionnelle. 

2) avec des mains de manche (8H et plus) 

Deux exigences : 
- ne pas posséder de majeure 4ème, avec laquelle un Stayman serait obligatoire, 
- posséder un singleton, car nanti d'une main 6-3-2-2 il faudrait annoncer 3SA sur 1SA (sauf avec 14-15H) 

  « D 10      Sud Ouest Nord Est  
  ª 8 4        1SA passe  
  © R 10 8 7 4 3     3SA*     
  ¨ R 6 

* Vous n’envisagez de jouer que 3SA et vous comptez sur votre longue à  © pour permettre à 
votre partenaire de le gagner. Mais ne le dites pas à vos  adversaires ! 

 

  « V 8 7 4     Sud Ouest Nord Est  
  ª A 2        1SA passe  
  © R V 10 6 5 4     2¨*     
  ¨ 2 

* Stayman : la majeure d’abord, la majeure d’accord ! 



On fait un Texas mineur avec les mains suivantes : 

  « R 6 2      Sud Ouest Nord Est  
  ª 4        1SA passe  
  © 8 7 3      2«     
  ¨ A D 10 6 4 2     On vérifiera ensuite la garde à ª 
ou bien 
  « D      Sud Ouest Nord Est  
  ª V 6        1SA passe  
  © R 10 6 4 3     2«     
  ¨ A V 6 5 2     Bicolore mineur 5-5 
ou encore 
  « R 6 2      Sud Ouest Nord Est  
  ª 4        1SA passe  
  © A V 7 5 3     3¨     
  ¨ R 10 6 3   Inquiétude à ª et deux mineures potentiellement jouables 

Vous remarquerez que, dans cette zone de points, il est tout à fait possible de posséder une mineure qui 
n’est que 5ème (voire les deux). 

Deux exigences : pas de majeure 4ème  

et  un singleton (en général) 

II. Les développements 
L'ouvreur d'1SA rectifie automatiquement le Texas sur la séquence d’enchères : 

1SA – passe -  3¨ – passe   
il annonce 3© sans se poser de questions (JLS : sauf cas très rares). 
 
En revanche, après   

1SA – passe -  2« – passe   
il a le choix entre deux options : 

- annoncer 3¨, ce qu'il fera quand il n'est pas spécialement intéressé par les ¨; 
- annoncer 2SA, qui transmet le message suivant : les ¨ m'intéressent, j'ai au moins un honneur 

3ème et un SA agréable, c'est-à-dire riche en levées rapides. 
 

  « R 6 2      Sud Ouest Nord Est  
  ª A 10 4     1SA passe 2« passe  
  © A D 6 4     2SA     
  ¨ R 6 2   Espoir de 9 levées rapides à 3SA (en face d’AD 6èmes par exemple) 
 
  « D 10 6 4     Sud Ouest Nord Est  
  ª A D 2      1SA passe 2« passe  
  © R D V 6     3¨     
  ¨ D 4   Si le répondant passe, il est certain qu’il ne possède pas AR 6èmes ! 

 
Mais 

  « A 10 4     Sud Ouest Nord Est  
  ª A V 6 2     1SA passe 3¨ passe  
  © A 7 6      3©     
  ¨ A 6 5 

Après cette rectification, le répondant poursuit les enchères selon sa force. 
(JLS : Avec les 4 As et un fit 3ème, dites 3SA, on ne sait jamais ! Avec un fit 4ème + singleton ¨ dites 4© !) 



1) Avec une main très faible 

Le répondant passe sur la rectification ou annonce 3¨ sur 2SA et on en reste là. 

 « R 6 2    « 8    Sud Ouest Nord Est 

 ª A 10 4   ª V 6     1SA passe 2« 

 © A D 6 4   © V 3 2    passe 2SA passe 3¨ 

 ¨ R 6 2    ¨ D 10 8 7 5 4 3  passe passe    

2) Avec une main de manche 

C'est là que l'emploi des Texas prend toute sa valeur. Le répondant montre où se trouve son singleton de 
la façon suivante : 

- 3ª montre un singleton (ou chicane) à «. 
- 3 « montre un singleton (ou chicane) à ª. 
- 3SA montre un singleton (ou chicane) dans l'autre mineure  (JLS : sans espoir fort de chelem). 

L'ouvreur, prévenu, réagit en fonction de ce qu'il détient en face de ce singleton. S'il y est fort, il annonce 
3SA ; en revanche, s'il ne possède pas de points perdus (JLS : points perdus = Roi, dame et valet) dans la 
couleur courte du partenaire, il envisage un contrat en mineure au palier de 5, 6 ou 7 en déclenchant un 
processus de contrôles.  
 

 « R D 10 6   « 2    Sud Ouest Nord Est 

 ª A 10 4   ª D 7 2     1SA passe 3¨ 

 © R 2    © A V 10 9 7 3   passe 3© passe 3ª* 

 ¨ R D 10 6   ¨ A 4 3    passe 3SA** fin   

* J’ai une courte à «  
** Je tiens bien les «  

 « 8 7 6    « 2    Sud Ouest Nord Est 

 ª A R 4    ª D 7 2     1SA passe 3¨ 

 © R D 2    © A V 10 9 7 3   passe 3© passe 3ª* 

 ¨ R D 10 6   ¨ A 4 3    passe 4¨ passe 4© 

         passe 4ª passe 5¨ 

         passe 6© fin   

* Singleton «. Quand Ouest apprend que son partenaire est court à «, il sait qu'il ne faut pas 
jouer 3SA. Toutes les couleurs sont contrôlées et tous ses points jouent car ils tombent dans les 

couleurs longues du répondant. Notons que 3SA chute. 

 « V 6 2    « 8    Sud Ouest Nord Est 

 ª A D 10   ª 7 6 5     1SA passe 2« 

 © R 6 5 2   © A D 10   passe 2SA passe 3ª* 

 ¨ A D 3    ¨ R V 8 6 5 2   passe 4¨ passe 4© 

         passe 4ª passe 4« 

         passe 5¨ passe passe 

         passe 

Modifions la main d’Est 

 « V 6 2    « 8 5 3    Sud Ouest Nord Est 

 ª A D 10   ª 2     1SA passe 2« 

 © R 6 5 2   © A D 10 7   passe 2SA passe 3«* 

 ¨ A D 3    ¨ R V 6 5 2   passe 3SA    

Cette fois, 3SA est le seul contrat jouable. 



III. Compléments 

1) Les mains intermédiaires 

a) Avec une longue à ¨ 

Ces mains peuvent donner lieu à un Texas, même sans singleton. 

En effet, avec un jeu tel que      on annonce  
   « 10 5      Sud Ouest Nord Est 
   ª D 6       1SA passe  
   © 10 3 2     2«    
   ¨ R D 10 7 6 2 

Si le partenaire n'est pas intéressé et rectifie simplement à 3¨, on passe ; en revanche, s'il annonce qu'il 
est fitté (Axx) à ¨ avec un jeu sympathique en disant 2SA, on peut tenter 3SA. 

 

Il en résulte que la séquence :  1SA passe  2« passe 
    2SA passe 3SA ne garantit pas formellement un singleton ©. 
Ce n’est le cas que si l’ouvreur a rectifié à 3¨. 
 

b) Avec une longue à © 

Comme l'ouvreur est obligé de rectifier le Texas à 3¨ en annonçant 3 ©, le répondant ne sait pas s'il a 
une main sympathique ou inintéressante. 
S'il possède une main comme   « 10 5  
     ª D 6  

© R D 10 7 6 2  
¨ 10 3 2 

il ne sait que faire après la réponse de 3©. C'est pourquoi, beaucoup de joueurs de compétition ont 
décidé de répondre directement 3© avec ce type de main. Cette enchère, très précise, conduit l'ouvreur 
à : - passer s'il n'a pas un gros honneur complémentaire à ©, 

- dire 3SA s'il le possède dans le cadre d'une main riche en levées de tête. 
 

En résumé  1SA   3©   =  RD ou AD 6èmes et au plus une D annexe 

2) Les bicolores mineurs 5 – 5 

Les bicolores mineurs 5 - 5 s'annoncent à partir du Texas pour les ¨ ce qui est extrêmement pratique car 
on ne dépasse pas, pour les décrire, le palier de 3SA, contrat qu'annonce gaiement l'ouvreur si ses points 
sont concentrés en majeure :    1SA      passe  2« passe 
     2SA/3¨     passe 3© 

 « R D 10 6   « 8    Sud Ouest Nord Est 

 ª A D 7 4   ª 6 5     1SA passe 2« 

 © R 3 2    © A V 10 7 4   passe 3¨ passe 3© 

 ¨ D 10     ¨ R V 9 5 3   passe 3SA fin   

 

 « V 9 6    « 8    Sud Ouest Nord Est 

 ª A R 10 4   ª D 5     1SA passe 2« 

 © R 6 3 2   © A D 10 7 4   passe 3¨ passe 3© 

 ¨ A D     ¨ R V 9 5 3   passe 3ª* passe 4¨ 

         passe 4©** passe 4« 

         passe 4SA passe 5© 

         passe 6©  fin  

* force à  ª    **pour fixer l’atout ; une autre enchère sous-entendrait l’atout ¨ 



3) L'enchère de 4SA après un Texas mineur 

L’enchère de 4SA est quantitative et montre une main de 14-15H sans singleton. Elle constitue une 
tentative de chelem avec six cartes dans la mineure décrite. 

  « A 4      Sud Ouest Nord Est  
  ª R V 6        1SA passe  
  © R 6      2« passe  3¨ passe  
  ¨ R V 9 6 4 3     4SA 

 

 

Mémo-fiche : introduction à la théorie du singleton – les Texas mineurs 

1 SA 2« : Texas pour les ¨ 
1SA 3¨ : Texas pour les © 

Critères d’emploi  
On les utilise avec : 

- des mains très faibles sans espoir de manche, 
- des mains de manche (8 H et plus) à condition de : 

* ne pas posséder de majeure 4ème,  
* et posséder un singleton, 

- des mains de chelem. 

Développements 
1) La redemande de l'ouvreur d'1SA 

- Sur 3¨, il rectifie automatiquement à 3© sans se poser de questions. 
- Après 2«, il peut annoncer : 

* 3¨, s'il n'est pas spécialement intéressé par les ¨ 
* 2SA, qui transmet le message : les ¨ m'intéressent, j'ai au moins un honneur 3ème et un 

SA agréable riche en levées rapides. 
2) L'action du répondant 

- Il passe avec une main faible sur la rectification (ou annonce 3¨ sur 2SA, contrat final) 
- Avec une main de manche, il montre où se trouve son singleton : 

* 3ª  singleton (ou chicane) « 
* 3«  singleton (ou chicane) ª 
* 3SA  singleton (ou chicane) dans l'autre mineure. 

3) La suite des enchères 
L'attitude de l'ouvreur est fonction de ce qu'il détient dans la couleur du singleton promis par son 
partenaire. 

- avec une concentration d'honneurs, il annonce 3SA ; 
- avec une relative faiblesse, il dépasse le palier de 3SA. Le répondant est alors prévenu de 

l'absence de points perdus et peut explorer le chelem avec des jeux relativement faibles (à partir de 11H 
beaux) ou se contenter de la manche mineure. 
Compléments 
1) Avec un bicolore 5-5 mineur (8 H et plus) 
Il faut commencer par un Texas pour les ¨ et annoncer 3© au tour suivant afin de laisser l'opportunité à 
l'ouvreur de choisir 3SA comme contrat final. 
2) L'enchère de 4SA après un Texas mineur 
Quantitative, elle montre une main de 14/15 H et une couleur 6ème. L'ouvreur réagit en fonction de sa 
force et de son fit. 



Exercices d’enchères - Bases 
1) 

  « D 10 4 2      Sud Ouest Nord Est 
  ª 7 3         1SA passe 
  © A V 10 7 6 3      ?    
  ¨ 2 

 
2) 

  « R 4       Sud Ouest Nord Est 
  ª 3 2         1SA passe 
  © V 5 2       ?    
  ¨ A V 9 6 4 2 

 
3) 

  « 8 7 4       Sud Ouest Nord Est 
  ª 8 5 2         1SA passe 
  © 6       ?    
  ¨ V 10 9 7 5 2 

 
4) 

  « 3 2       Sud Ouest Nord Est 
  ª 3 2         1SA passe 
  © 4 3 2       ?    
  ¨ A D 5 4 3 2 

 
5) 

  « 7       Sud Ouest Nord Est 
  ª R 2         1SA passe 
  © R 10 9 6 5      ?    
  ¨ A D 7 6 4 

 
6) 

  « A 3 2       Sud Ouest Nord Est 
  ª 5         1SA passe 
  © 6 4 2       2« passe 2SA passe 
  ¨ A D 8 7 4 3      ? 

 
7) 

  « 6 5       Sud Ouest Nord Est 
  ª 9 7 3         1SA passe 
  © D 6       2« passe 2SA passe 
  ¨ D V 9 8 7 3      ? 

 
8) 

  « D 10 2      Sud Ouest Nord Est 
  ª D 4 3         1SA passe 
  © R D 9 7 4 2      3¨ passe 3© passe 
  ¨ 2       ? 

 
 
 



Exercices d’enchères – Bases (Solutions) 
 
1) 

  « D 10 4 2      Sud Ouest Nord Est 
  ª 7 3         1SA passe 
  © A V 10 7 6 3      ?    
  ¨ 2 

2¨. Si l’ouvreur possède 4 cartes à «, il faut jouer la manche. Il faut donc faire un Stayman. Le vrai 
problème se posera s’il répond 2© (passer ou dire 2SA ou même 3SA) ou 2 ª (dire 2SA, 3SA ou 3©)  
 
2) 

  « R 4       Sud Ouest Nord Est 
  ª 3 2         1SA passe 
  © V 5 2       ?    
  ¨ A V 9 6 4 2 

3SA. Pas de Texas avec une main sans singleton dont les ambitions sont limitées à la manche. 
 
3) 

  « 8 7 4       Sud Ouest Nord Est 
  ª 8 5 2         1SA passe 
  © 6       ?    
  ¨ V 10 9 7 5 2 

2«. Texas ¨ pour absolument jouer 3¨, seul vrai espoir de s’en tirer. 
 
4) 

  « 3 2       Sud Ouest Nord Est 
  ª 3 2         1SA passe 
  © 4 3 2       ?    
  ¨ A D 5 4 3 2 

2«. Texas ¨, pour jouer 3¨ ou, si l’ouvreur montre un intérêt par l’enchère intermédiaire de 2SA, pour 
jouer 3SA. 
 
5) 

  « 7       Sud Ouest Nord Est 
  ª R 2         1SA passe 
  © R 10 9 6 5      ?    
  ¨ A D 7 6 4 

2«. Texas ¨, suivi de 3© décrivant le bicolore 5-5. Un chelem est envisageable. Si l’ouvreur est mal fitté 
et contrôle fortement les majeures, on n’a pas dépassé le palier de 3SA. 
 
6) 

  « A 3 2       Sud Ouest Nord Est 
  ª 5         1SA passe 
  © 6 4 2       2« passe 2SA passe 
  ¨ A D 8 7 4 3      ? 

3«. Décrivant le singleton ª dans une main forcing de manche, on jouera 3SA, 5¨ ou 6¨ selon les cas. 
 
  



7) 

  « 6 5       Sud Ouest Nord Est 
  ª 9 7 3         1SA passe 
  © D 6       2« passe 2SA passe 
  ¨ D V 9 8 7 3      ? 

3¨. Arrêt absolu, malgré l’enchère encourageante de l’ouvreur. 
 
8) 

  « D 10 2      Sud Ouest Nord Est 
  ª D 4 3         1SA passe 
  © R D 9 7 4 2      3¨ passe 3© passe 
  ¨ 2       ? 

3SA. Montre le singleton ¨ et des ambitions limitées à la manche. On jouera selon les cas 3SA ou 5© 
(JLS : voire quelquefois 4ª ou 4« dans le fit 4+3 si l’ouvreur possède ARVx dans cette majeure). 
 
 
  



Exercices d’enchères – Développements 
 
1) 

  « 10 5       Sud Ouest Nord Est 
  ª A D 7 3      1SA passe 3© passe 
  © A V 5       ?    
  ¨ R D 7 4 

 
2) 

  « A D 10 6      Sud Ouest Nord Est 
  ª A R 10      1SA passe 2« passe 
  © V 9 5       3¨ passe 3ª passe 
  ¨ D 7 4       ? 

 
3) 

  « A D 7 3      Sud Ouest Nord Est 
  ª V 6 5       1SA passe 2« passe 
  © A R 4       2SA passe 3« passe 
  ¨ D 10 7      ? 

 
4) 

  « A 7 2       Sud Ouest Nord Est 
  ª R D 5 3      1SA passe 3¨ passe 
  © A 6 4       3© passe 3ª passe 
  ¨ R 5 2       ?  

 
5) 

  « 8 7 4       Sud Ouest Nord Est 
  ª A R 9 6      1SA passe 2« passe 
  © A V 10 6      3¨ passe 3© passe  
  ¨ R 5       ? 

 
6) 

  « 9 5 4       Sud Ouest Nord Est 
  ª 2         1SA passe 
  © A R 10 9 6 5      3¨ passe 3© passe 
  ¨ D 8 4       3« passe 4© passe 
         ? 

 
7) 

  « 5       Sud Ouest Nord Est 
  ª R 10         1SA passe 
  © R 8 7 6      2« passe 2SA passe 
  ¨ A D 6 5 4 2      3ª passe 4¨ passe 
         ? 

 
8) 

  « A 10 9 6      Sud Ouest Nord Est 
  ª A V 7 3      1SA passe 3¨ passe 
  © D V 4       3© passe 4SA passe 
  ¨ A 3       ? 



Exercices d’enchères – Développements (Solutions) 
 
1) 

  « 10 5       Sud Ouest Nord Est 
  ª A D 7 3      1SA passe 3© passe 
  © A V 5       ?    
  ¨ R D 7 4 

Passe. Le répondant montre R et D dans une couleur 6ème avec rien d’autre à côté. 3SA serait utopique. 
 
2) 

  « A D 10 6      Sud Ouest Nord Est 
  ª A R 10      1SA passe 2« passe 
  © V 9 5       3¨ passe 3ª passe 
  ¨ D 7 4       ? 

3SA. Triple tenue à « en face du singleton annoncé. 
 
3) 

  « A D 7 3      Sud Ouest Nord Est 
  ª V 6 5       1SA passe 2« passe 
  © A R 4       2SA passe 3« passe 
  ¨ D 10 7      ? 

3¨. Pas de tenue à ª en face du singleton annoncé. 
 
4) 

  « A 7 2       Sud Ouest Nord Est 
  ª R D 5 3      1SA passe 3¨ passe 
  © A 6 4       3© passe 3ª passe 
  ¨ R 5 2       ?  

3«. Délicat… une sorte « oui mais… ». Cette enchère montre que vous ne renoncez pas tout à fait à 3SA. 
(JLS : Pas d’accord avec ce commentaire de Michel Bessis. Les 2 R et la D couvrent parfaitement les 
résidus du répondant à ª et à ¨, donc on va dépasser 3SA au tour suivant quoi qu’il arrive). 
 
5) 

  « 8 7 4       Sud Ouest Nord Est 
  ª A R 9 6      1SA passe 2« passe 
  © A V 10 6      3¨ passe 3© passe  
  ¨ R 5       ? 

3ª. Décrit une force naturelle. L’ouvreur possède des cartes en or pour jouer le chelem dès que le 
répondant contrôle les «. Il dira 4© au tour suivant pour fitter le répondant… Sauf s’il dit lui-même 4© 
auquel cas il répétera 4ª. 
 
6) 

  « 9 5 4       Sud Ouest Nord Est 
  ª 2         1SA passe 
  © A R 10 9 6 5      3¨ passe 3© passe 
  ¨ D 8 4       3« passe 4© passe 
         ? 

5©. Conclusion. Force insuffisante pour un chelem. 
 
 
 



7) 

  « 5       Sud Ouest Nord Est 
  ª R 10         1SA passe 
  © R 8 7 6      2« passe 2SA passe 
  ¨ A D 6 5 4 2      3ª passe 4¨ passe 
         ? 

4ª. Après l’annonce du singleton à «, l’ouvreur dépasse 3SA. Soyons optimistes ! Montrons donc la force 
à ª. Faire directement un Blackwood poserait un problème si l’ouvreur répondait 5ª. 
 
8) 

  « A 10 9 6      Sud Ouest Nord Est 
  ª A V 7 3      1SA passe 3¨ passe 
  © D V 4       3© passe 4SA passe 
  ¨ A 3       ? 

6©. Le répondant fait une proposition de chelem avec 14-15 H et une longueur 6ème à ©. La conclusion est 

évidente avec toutes ces bonnes cartes. Le doubleton apportera peut-être la 12ème levée. Mais, par 

paires, on a le droit de tenter 6SA. 


